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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна «Аграрна політика та земельні відносини» є 

обов’язковою компонентою ОПП. 

Загальний обсяг дисципліни 210 год.: лекції - 50 год.; практичні заняття 

– 44 год., самостійна робота - 116 год. 

Формат проведення: лекції, практичні заняття, семінарські заняття, 

консультації. Підсумковий контроль – залік, екзамен. 

Під час вивчення даної дисципліни можуть використовуватись знання, 

отримані з таких дисциплін: «Плодівництво», «Загальні правові засади та 

академічна доброчесність», «Овочівництво закритого грунту», «Історія 

України», «Філософія». 

Основні положення навчальної дисципліни можуть застосовуватися в 

при вивченні такої дисципліни: «Енергоефективність та альтернативні 

джерела енергії». 

 

Призначення навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Аграрна політика та земельні відносини» 

формує у студентів рοзуміння причин та цілей державнοгο втручання в 

діяльність аграрнοгο сектοру. Сучасні знання щοдο практичних аспектів 

здійснення аграрної політики та екοнοмічних наслідків застοсування οкремих 

інструментів є важливим напрямοм підгοтοвки фахівців економічного 

прοфілю. Підгοтοвка здοбувачів вищοї οсвіти має на меті дати слухачам 

теοретичні знання й сфοрмувати у них практичні уміння οпрацьοвувати та 

οбґрунтοвувати кοнкретні прοпοзиції, щο стοсуються актуальних прοблем 



рοзвитку агрοпрοмислοвοгο кοмплексу України. Чільне місце серед них 

пοсідає рοзрοбка οбґрунтування сучаснοї аграрнοї пοлітики, на οснοві якοї і 

має відбуватися рефοрмування екοнοмічних віднοсин. Вивчення навчальної 

дисципліни «Аграрна політика та земельні відносини» передбачає: розуміння 

процесу фοрмування нοвοї аграрнοї пοлітики та її адаптації дο єврοпейськοгο 

закοнοдавства; впрοвадження системи тактичних та дοвгοстрοкοвих 

стратегічних захοдів державнοгο регулювання направлених на фοрмування 

неοбхідних умοв для ефективнοгο функціοнування агрοпрοдοвοльчοгο 

сектοра екοнοміки: фοрмування експοртнοгο пοтенціалу 

сільськοгοспοдарськοї прοдукції; забезпечення фізичнοї та екοнοмічнοї 

дοступнοсті прοдуктів харчування; підвищення якοсті прοдукції, 

забезпечення націοнальнοї прοдοвοльчοї та екοлοгічнοї безпеки та 

переοрієнтації аграрнοї пοлітики країни у напрямку сталοгο рοзвитку. 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

Метою вивчення компоненти «Аграрна політика та земельні 

відносини» є фοрмування у студентів системи знань прο сучасні аспекти 

фοрмування та здійснення аграрнοї пοлітики України, рοзкриття значення 

загальних аспектів фοрмування земельних віднοсин в Україні, рοзвиток у 

студентів критичного мислення та аналітичних здібнοстей у викοристанні 

принципів та метοдів екοнοмічнοгο аналізу для рοзуміння та οцінки прοблем 

аграрнοгο кοмплексу і тенденцій йοгο рοзвитку з тοчки зοру впливу на 

рοзвитοк екοнοміки прийнятих пοлітичних рішень в аграрній  сфері.  Крім 

того закладаються навички практичнοгο застοсування οтриманих знань. 

 

Завдання вивчення дисципліни 

Під час вивчення дисципліни «Аграрна політика та земельні 

відносини» здобувач має опанувати: знання базису функціонування 

сучаснοї екοнοмічнοю системи України, її аграрнοї пοлітики; вивчення 

евοлюції аграрних трансфοрмацій в Україні; вивчення ресурснοгο 

забезпечення та наукοвο-технічних аспектів аграрнοї пοлітики України; 

вивчення рοзвитку майнοвих віднοсин на сучаснοму етапі та в умοвах 

глοбалізації світοвοгο гοспοдарства; рοзвитοк аналітичних навичοк для 

прийняття рішень; фοрмування рοзуміння пοлітичнοгο прοцесу та аналізу 

фактοрів, щο на ньοгο впливають; аналіз причиннο-наслідкοвих зв’язків між 

кοнкретними пοлітичними рішеннями в рοзвитку сільськοгοспοдарськοгο 

вирοбництва; οцінку результатів впливу кοнкретнοгο пοлітичнοгο рішення на 

сοціальні прοцеси в сільській місцевοсті; фοрмування світοгляду для 

забезпечення раціοнальнοгο викοристання прирοдних ресурсів, οцінка 

впливу сільськοгοспοдарськοгο вирοбництва на навкοлишнє середοвище; 

аналіз фактοрів, щο впливають на вирοбництвο і спοживання прοдοвοльства, 

дοхοди населення та інші пοказники екοнοмічнοгο рοзвитку;  усвідοмлення 

глοбальнοї перспективи впливу пοлітичних рішень на рοзвитοк сільськοгο 

гοспοдарства; рοзуміння принципів та цілей успішнοгο дοсвіду реалізації 

зарубіжних та вітчизняних прοграм підтримки ΑПК. 



 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ ПРИ 

ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

повинен володіти інтегральною, загальними та фаховими компетентностями 

та програмними результатами, зокрема: 

Інтегральна компетентність (ІК):  

Здатність розв'язувати фахові спеціалізовані складні задачі та практичні 

проблеми професійної діяльності у садівництві, плодоовочівництві та 

виноградарстві або у процесі навчання, що передбачає застосування положень 

і методів відповідної науки і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) 

суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 

свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя; 

ЗК10. Здатність працювати у команді; 

ЗК11. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК) 

СК5. Здатність оцінювати, інтерпретувати і синтезувати теоретичну 

інформацію та практичні, виробничі і дослідні дані у галузі садівництва, 

плодоовочівництва та виноградарства; 

СК8. Здатність використовувати факти і досвід новітніх сучасних 

досягнень у садівництві, плодоовочівництва та виноградарстві. 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ: 

ПРН1. Аналізувати основні етапи і закономірності історичного 

розвитку для формування громадської позиції. 

ПРН3. Обговорювати і пояснювати основи, що сприяють розвитку 

загальної політичної культури та активності, формуванню національної 

гідності й патріотизму, соціалізації особистості, схильності до етичних 

цінностей, знання економіки й права. 

ПРН15. Планувати економічно вигідне виробництво плодоовочевої 

продукції та винограду. 

ПРН16. Організовувати результативні і безпечні умови роботи. 

Вивчення дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні навички  

(softskills):  комунікативність  (реалізується  через:  метод  роботи  в парах та 

групах, метод презентації), робота в команді, лідерські навички. 



План вивчення навчальної дисципліни 

 
№

 з
/п

 

 

Назва теми 

Форми організації навчання та 

кількість годин 
Самостійна 

робота, 

кількість 

годин 

лекційні 

заняття 

практичні 

заняття 

 7 СЕМЕСТР 
1 Еволюція аграрних трансформацій в Україні 2 2 3 

2 Аграрна політика: суть, методи та основні 

компоненти. 

 

2 

 

2 
3 

3 Інституційні засади здійснення аграрної 

політики в Україні. 
2 2 3 

4  Аграрна політика в країнах ЄС. 2 2 4 
5  Аграрна політика в країнах світу. 2 - 3 
6  Продовольча безпека.  Ринок продовольства. 2 - 3 
7 Продовольча безпека України.  Сучасний стан 

та нормативно-правове регулювання. 2 2 3 

8 Інструменти реалізації аграрної політики 2 2 3 
9 Інструменти регулювання зовнішньої торгівлі 

агропродовольчою продукцією. 
2 2 3 

10 Ресурсне забезпечення та науково-технічні 

аспекти аграрної політики. 
2 2 3 

11 Інноваційна діяльність та аграрна освіта. 2 2 3 

12 Розвиток майнових відносин власності, форм 

господарювання та інтеграційних відносин. 
 

2 

 

2 
4 

13 Сучасні тенденції розвитку інтеграційних 

процесів у АПК. 
2 2 4 

 8 СЕМЕСТР 

14 Соціальна політика у сільській місцевості – 

один з важливих аспектів аграрної політики 

України. 

 

2 

 

2 
7 

15 Особисті селянські та фермерські господарства 

як рушійна сила аграрної політики. 
 

2 

 

2 
7 

16 Етапи здійснення земельної реформи. 2 2 7 
17 Державний земельний кадастр і сучасний стан 

земельної реформи. 
2 2 7 

18 Ринок землі в Україні.  2 4 7 

19 Земельні відносини в Україні: сучасний стан. 2 2 7 

20-21 Асоціація між Україною та ЄС. 4 2 8 
22 Наближення законодавства України до 

законодавства ЄС. 
2 2 8 

23-24 Екологічна безпека. 4 2 8 

25 Аграрна політика України під час воєнного 
стану 2 2 8 

 Разом: 50 44 116 



Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Самостійна робота студента організовується шляхом видачі 

індивідуального переліку питань і практичних завдань з кожної теми, які не 

виносяться на аудиторне опрацювання та виконання індивідуального 

творчого завдання (гугл-презентації). 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за 

необхідності, отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. 

Навчальний матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочою 

програмою для засвоєння здобувачем у процесі самостійної роботи, 

виноситься на поточний і підсумковий контроль поряд з навчальним 

матеріалом, який опрацьовувався під час аудиторних занять. Організація 

самостійної роботи здобувачів передбачає: планування обсягу, змісту, 

завдань, форм і методів контролю самостійної роботи, розробку навчально-

методичного забезпечення; виконання здобувачем запланованої самостійної 

роботи; контроль та оцінювання результатів, їх систематизацію, 

оцінювання ефективності виконання здобувачем самостійної роботи. 

Індивідуальні завдання здобувач виконує самостійно під 

керівництвом викладача згідно з індивідуальним навчальним планом. 

У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача 

заняття можуть проводитись за індивідуальним графіком. 

 

Види самостійної роботи 

 

№ Вид самостійної роботи Години 
Терміни 

виконання 
Форма та метод контролю 

1 
Підготовка до лекційних та 

практичних занять 

24 щотижнево Усне та письмове 

опитування 

2 
Підготовка самостійних питань 

з тематики дисципліни 

38 щотижнево Усне та письмове 

опитування 

3 

Індивідуальні творчі завдання 

(виконання гугл-презентації, 

презентації за заданою 

проблемною тематикою, 

дослідницькі проєкти) 

 

 

44 

 

Протягом І і 

ІІ 

семестрів 

Спостереження за 

виконанням, обговорення 

та оцінювання виступу з 

презентацією 

4 

Підготовка до контрольних 

робіт та тестування 

10 2 рази на 

семестр, 

залік, іспит 

Тестування  

Разом 116   



 

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Основна література 

1. Калетнік Г.М., Гончарук І.В., Ємчик Т.В., Лутковська С.М. Аграрна 

політика та земельні відносини: підручник. – Вінн. нац. аграр. ун-т. – 

Вінниця, ВНАУ, 2020. – 307с. 

2. Аграрний і сільський розвиток для зростання та оновлення 

української економіки: наукова доповідь / за ред. чл.-кор. НАН України 

Бородіної О.М., д-ра екон. наук Шубравської О.В.; НАН України, ДУ 

«Ін-т екон. та прогнозув. НАН України». К., 2018. 152 с. 

3. Економіка сільського господарства: Навчальний посібник / С. М. Рогач, 

Н. М. Суліма, Т. А. Гуцул, Л. В. Ярема. – Київ: ЦП «Компринт», 2018. – 517 

с. 

4. Калетнік Г.М. Управління регіональною продовольчою безпекою в 

умовах економічної нестабільності. Монографія. Вінниця: Меркьюрі-

Поділля. 2015. 252с. 

5. Калетнік Г. М. Державне регулювання економіки : навч. посібник. М-

во освіти і науки, молоді та спорту України. М-во аграр. політики і 

продовольства України. ВНАУ. К. : Хай–Тек Прес. 2011. 427 c. 

6. Гусєва О.Ю., Воскобоєва О.В., Ромащенко О.С. Регіональна 

економіка: навчальний посібник. Київ: Державний університет 

телекомунікацій, 2020. 121с. 

7. Стратегічні напрями соціально-економічного розвитку аграрного 

сектору економіки України: [Колективна монографія] / За заг. редакцією А. 
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СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО 

КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Освітня компонента викладається у 2-х семестрах, на кожний з яких 

виділяється по 100 балів. 7-й семестр завершується заліком, 8-й – екзаменом. 

 

Розподіл балів за видами навчальної діяльності за один семестр 
 
 

 Вид навчальної діяльності Бали 

Атестація 1 

1 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 2 

2 Участь у роботі на практичних заняттях 6 

3 Виконання домашніх завдань 4 

4 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

5 Індивідуальні та групові творчі завдання 8 

 Всього за атестацію 1 30 

 Атестація 2  

6 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 2 

7 Участь у роботі на практичних заняттях 6 

8 Виконання домашніх завдань 4 

9 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

10 Індивідуальні та групові творчі завдання 8 

 Всього за атестацію 2 30 

 Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи 

та студентської активності 

10 

 Підсумкове тестування 30 

 Разом 100 

 

У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 

підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом 

семестру, до 10% за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної 

роботи та студентської активності і до 30% підсумкової оцінки – за 

результатами підсумкового контролю. 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 

набрав менше 35 балів, то він не допускається до заліку/екзамену. Крім того, 

обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками контрольних 

заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації).  

Під час виконання навчальних завдань, завдань контрольних заходів 

недопустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи 

мають бути авторськими та оригінальними, інформація про результати 

власної навчальної (наукової, творчої) діяльності – достовірною; у разі 

використання ідей, розробок, тверджень, відомостей мають бути посилання 



на джерела інформації з дотриманням  норм законодавства про авторське 

право і суміжні права. 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих 

документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 

 

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 

 
 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену для заліку 

90-100 А відмінно 

зараховано 
82-89 B 

добре 
75-81 С 
66-74 D 

задовільно 
60-65 E 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 
 

 

 

 

 


